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Rivierherstel Leie  -  Stand van zaken

In 2006 besliste de Vlaamse Regering in het kader van het geïntegreerde plan Seine-
Schelde tot de ontwikkeling van 500 ha watergebonden, terrestrische natuur, vooral in 
de van nature laaggelegen gebieden langs de loop van de Oude Leie. De luiken 
“binnenvaart” en “rivierherstel” zijn daarbij evenwaardig. Na verschillende studies, o.m. 
een landbouwgevoeligheidsanalyse en eco-hydrologische studie herbevestigde de 
Vlaamse Regering in 2010 haar doelstellingen maar nuanceerde door te stellen dat “kan 
geschoven worden zonder de globale doelstelling van 500 ha in het gedrang te brengen”.

Tijdens de gedachtewisseling in de commissie Leefmilieu op 12 april over het luik 
natuurherstel in de Leievallei in  het kader van het dossier Seine-Scheldeverbinding 
bevestigden zowel minister Schauvliege als minister Weyts dat de effectieve realisatie 
van 500 ha natuur in de Leievallei, conform het milieueffectrapport (MER), het doel blijft 
van de Vlaamse Regering. Minister Weyts stelde dat “het niet stopt met de gevonden 300 
hectare, de zoektocht gaat voort, onder meer natuurverwevingsgebieden worden 
onderzocht.” Ook minister Schauvliege, bevoegd voor het luik natuurherstel, bevestigde 
dat “de regering de vaste bedoeling heeft om de plannen uit te voeren”. 

Tijdens de gedachtewisseling antwoordde de minister ook dat het Agentschap voor 
Natuur en Bos (ANB) in de meerjarenplanning 2016-2019 in een jaarlijks budget van 1,5 
miljoen euro heeft voorzien voor aankopen van gronden in het kader van het luik 
rivierherstel.

Als slotwoord stelde de minister dat “alle opties openstaan”. Eén van de opties was een 
compromis waarbij 300 à 350 ha wordt gerealiseerd in de huidige zoekzones en waarbij 
een deel van het project Rivierherstel in een nieuwe zoekzone wordt uitgevoerd, meer 
bepaald ten oosten van Deinze.

Gelet op de beslissing van december 2014, waarbij de bijzondere coördinator de 
opdracht kreeg om - in overleg met alle betrokkenen – uiterlijk 31 juli 2015 een voorstel 
van invulling uit te werken van 300 ha haalbaar gebleken watergebonden terrestrische 
natuur, met bijhorende timing, fasering en budgettering, had ik graag antwoord op de 
volgende vragen.

1. Welke verschillende opties werden intussen onderzocht om te komen tot 500 ha 
bijkomende watergebonden, terrestrische natuur in het kader van het luik 
rivierherstel van het project Seine-Schelde?



2. Op welke manier werd of wordt een uitbreiding van de zoekzones richting Deinze 
onderzocht binnen het bestaande of nieuwe MER?

3. Heeft de bijzonder coördinator intussen een gedragen voorstel uitgewerkt, inclusief 
timing, fasering en budgettering, voor de invulling van de eerste 300 ha?

4. Op welke termijn zal de minister een voorstel kunnen voorleggen aan de Vlaamse 
Regering over de realisatie – al dan niet gefaseerd – van de 500 ha natuur in het 
kader van Rivierherstel Leie, zodat de realisatie van het luik binnenvaart niet in het 
gedrang komt?

5. Welke aankopen heeft het ANB in 2016 al gerealiseerd in functie van het luik 
rivierherstel? Welke aankopen zijn in voorbereiding? Over welke oppervlaktes en 
gebieden gaat het concreet?
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1+3. Op 18 juli 2015 heeft de bijzondere coördinator zijn eindrapport voorgelegd. Hierin 
stond een voorstel tot invulling van 300 ha haalbaar gebleken watergebonden, 
terrestrische natuur, met bijhorende timing, fasering en budgettering en onderzoek 
hoe bijkomende natuur kan gecreëerd worden. 

2. Om zo snel mogelijk het rivierherstel van de Leie op het terrein te kunnen realiseren, 
is ervoor gekozen om, op basis van het eindrapport van de bijzondere coördinator, 
concreet te starten met 2 deelgebieden: Neerhoek-Ponthoek en Bavikhove-
Ooigembos. 

  
4. Om het luik binnenvaart niet in het gedrang te brengen, is het belangrijk dat een 

aanvang wordt genomen met de realisatie van het luik rivierherstel. Daarom wordt op 
dit ogenblik voorrang gegeven aan de realisatie van de eerste deelgebieden.

5. Via de grondenbank ‘Rivierherstel Leie’ is in 2016 voorlopig 1 aankoopdossier 
gerealiseerd: 61a 56 ca gronden gelegen te Oeselgem in het projectgebied ‘Neerhoek 
– Ponthoek’ werd verworven. Recent heef de VLM ook 1 getekende verkoopbelofte 
ontvangen voor gronden gelegen in de projectgebieden  ‘Neerhoek-Ponthoek’ en 
‘Heuvelhoek’. De belofte omvat de verkoop van 6,54 ha landbouwgrond. Ten slotte 
zijn er in het kader van de grondenbank ‘Rivierherstel Leie’ ook nog drie dossiers 
waarvoor onderhandelingen lopende zijn. Deze dossiers hebben betrekking op gronden 
gelegen in zowel het projectgebied ‘Neerhoek – Ponthoek’ als het projectgebied 
‘Bavikhove – Ooigembos’. 


